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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Krajobraz, ktory utracit swg warto$¢ biologiczng na skutek niekorzystnych zmian wprowadzonych w nim
przez cztowieka, nazywany jest krajobrazem

A. naturalnym.

B. pierwotnym.

C. kulturowym harmonijnym.

D. kulturowym dysharmonijnym.

Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono kompozycje
A. statyczng otwarty.

B. statyczna zamknieta.

C

D

dynamiczng otwartg.
dynamiczna zamknieta.

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono uktad elementow w rytmie

A. rosnacym.

C. jednostajnym.

D. naprzemiennym.
Zadanie 4.

Jakiego koloru kostke brukowa nalezy dobra¢ do wykonania S$ciezki zaprojektowanej pod pergola
pomalowang na czarno, aby uzyska¢ harmonijne, monochromatyczne zestawienie barw pergoli i $ciezki?

A. Zohego.

B. Szarego.

C. Brazowego.

D. Pomaranczowego.
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Zadanie 5.

Na podstawie przedstawionego kola barw okresl, ktore zestawienie mozna poleci¢ do uzyskania efektu

dopelnienia barw.,
A. Zielonyi zolty.
B. Zotty i czerwony.
C. Czerwonyi fioletowy.
D. Pomarafczowy i granatowy.

Zadanie 6.
Ile wyniesie nachylenie projektowanej skarpy o wysokos$ci 5 mi dlugosci podstawy 50 m?
A 5%
B. 10%
C. 15%
D. 25%
Zadanie 7.
Na podstawie zamieszczonego wzoru oblicz dtugos$¢ stopnicy stopnia schodow o wysokosci podstopnicy
12 cm, przy zatozeniu, ze srednia dhugos¢ kroku wynosi 62 cm. Py
+ =
A. 38cm gdzie:
B. 40cm h - wysokos¢ podstopnicy
£ 90 em E _ (':Hugo.ééds;copn’itfyk k
D. 74 em - $rednia diugos¢ kroku
Zadanie 8.

Z jakim spadkiem poprzecznym nalezy zaprojektowac¢ nawierzchni¢ drogi pieszej z betonowych kostek
brukowych, aby zapewni¢ optymalne odprowadzanie wody opadowej z nawierzchni i bezpieczne
poruszanie si¢ po niej?

A 0,5%
B. 2,0%
C. 5,0%
D. 7,0%
Zadanie 9,

Odchylenie od pionu w kierunku skarpy plaszczyzny czotowej prawidlowo skonstruowanego ceglanego
murka oporowego o wysokosci 1 m powinno mie$cic¢ sie¢ w zakresie

A 1+2%
B. 5=7%
C. 10+-15%
D. 20-+30%
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Zadanie 10,

Zgodnie z wykazem znakow kartograficznych dla obiektow stanowigcych tres¢ mapy zasadniczej,
zamieszczonym w rozporzadzeniu Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 2 listopada 2015 r, w sprawie
bazy danych obiektow topograficznych oraz mapy zasadniczej, przedstawiony na rysunku symbol graficzny

oznacza
A. shup. N\ /7
B. studnie. O
C. latarnig. Y \
D. fontanng.
Zadanie 11.
Przedstawione na rysunku oznaczenie graficzne materiatu budowlanego zgodnie z normg PN-B-01030:2000,
oznacza
A. beton lekki.
B. beton zbrojony.
C. izolacj¢ termiczng.
D. tworzywo sztuczne.
Zadanie 12.

Do szczegotowego przedstawienia na projekcie wykonawczym detalu taczenia siedziska tawki z betonowym
cokotem nalezy uzy¢ skali

A, 15
B. 1:50
C. 1:100
D. 1:200
Zadanie 13,

W ogrodach przeznaczonych dla dzieci nie wolno stosowac

A. uzywanych podktadow kolejowych.
B. szlifowanych desek drewnianych.
C. obrabianych bali.

D. wikliny.

Zadanie 14,

Na rysunku przedstawiono przekroje poprzeczne podstawowych sortymentow tarcicy. Ktory rodzaj
sortymentu nalezy wybra¢ do wykonania slupéw nos$nych w konstrukeji pergoli?

A. Krawedziak.

B. Deske.
C. Listwe. ] da.
D. Late. egenda:
1. krawedziak
2. deska
3. listwa
4. tata
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Zadanie 15.

Do zabezpieczania brzegow naturalnego zbiornika wodnego nie jest zalecane stosowanie

A. kiszek faszynowych.

B. narzutu kamiennego.

C. zywic epoksydowych.
D. sadzonek zdrewniatych.

Zadanie 16.

Ktory rodzaj kamienia naturalnego jest najmniej przydatny do budowy stopni schodéw terenowych,
ze wzgledu na matg odpornosc na Scieranie?

A. Sjenit.
B. Bazalt.
C. Granit.
D. Wapien.

Zadanie 17.

Ktoérego materiatu nie nalezy stosowacé jako izolacji cieplnej?
A. Styropianu.
B. Poliuretanu.

C. Papy asfaltowe;j.
D. Welny mineralne;j.

Zadanie 18.
Dhugos¢ rzeczywista Sciezki wynosi 20 m. Ile wyniesie dlugo$é $ciezki na planie sporzadzonym w skali
1:500?

A, 02cm
B. 04cm
C. 2,0cm
D. 4,0cm

Zadanie 19.

Do budowy nawierzchni amortyzujacej upadek na placu zabaw nalezy zastosowac

A. pospotke.
B. thiczen.
C. piasek.
D. asfalt.
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Zadanie 20.

Linka stalowa oznaczona na rysunku cyfra 1 przeznaczona jest do

A. napinania siatki ogrodzenia.
B. montazu stupkéw ogrodzenia.
C. montazu furtek i bram ogrodzenia.
D. ochrony przed kradzieza ogrodzenia.
Zadanie 21.
Grubosc¢ warstwy $cieralnej nawierzchni pokazanej na przekroju konstrukeyjnym wynosi
A 10em S |
B. 12cm | el N
-
C. 15cm 4 ymiary [cm]
D. 22cm -
' Legenda:
1. ptyta betonowa
2. piasek
3. pospotka
4. grunt rodzimy
Zadanie 22.

Ktory element budowy schodow wskazano na rysunku strzatka?

A. Nosek.

B. Policzek.

C. Stopnice.

D. Podstopnicg.
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Zadanie 23.
Ktory element wyposazenia placu zabaw przedstawiono na rysunku?
A. Slizg, X
B. Wazke. "
C. Karuzelg.
D. Hustawke.
o
2
L
~ Widok
! 2458 I
Rzut
Wymiary [mm]
Zadanie 24.

Dhugosé¢ murka ogrodowego na planie sporzadzanym w skali 1:200 wynosi 5 cm. Ile wyniesie dlugosé tego
murka w rzeczywisto$ci?

A, 0,5m
B. 1.0m
C. 5,0m
D. 100m
Zadanie 25.

W celu ochrony drzew rosngcych na terenie budowy przed uszkodzeniami mechanicznymi, pnie drzew
nalezy ostoni¢ mata slomiang oraz zabezpieczyc

A. papierem i drutem.

B. deskowaniem i drutem.

C. tkaning jutowg i sznurkiem.

D. folig poliuretanowg i sznurkiem.

Zadanie 26.

Przedstawiony na rysunku element przeznaczony jest do budowy

liniowych odwodnien nawierzchni.
ekranow dzwigkochtonnych,
ogrodzen placow zabaw.
przepustow drogowych.

Onwp
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Zadanie 27.
Ktory sposob zamocowania drewnianych stupow pergoli zapewni najwigksza trwalos¢ i stabilnos¢

konstrukcji?

A. Whicie stupow bezposrednio w grunt.

B. Osadzenie stupow w kotwach wbitych w grunt.

C. Umieszczenie shupow w gruncie i ustabilizowanie ich za pomoca drewnianych klinow.

D. Zamocowanie stupow w metalowych elementach zakotwionych w fundamentach betonowych.

Zadanie 28.
Georuszty stosowane sg do budowy drog w celu
A. zapobiegania erozji warstwy $cieralnej nawierzchni.
B. uformowania spadkow poprzecznych nawierzchni.
C. zwickszenia wytrzymalosci gruntu na $ciskanie.
D. szybkiego odprowadzenia wody z gruntu.
Zadanie 29.

Cechy charakterystyczne nawierzchni zywiczno-mineralnych to m.in.

A. przepuszczalnosé dla wody i nieprzepuszczalnosé dla powietrza.
B. wodoszczelnos¢ i nieprzepuszezalnos¢ dla powietrza.

C. wodoszczelnos¢ i przepuszczalnos¢ dla powietrza.

D. przepuszczalnos¢ dla wody i dla powietrza.

Zadanie 30.

Ktory tacznik nalezy zastosowac do zamocowania blachodachéwki do drewnianej konstrukcji dachowe;j?

s
)
SS=F
S
\"‘\.\
=

A. B. C. D.

Zadanie 31.

Narzedzie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do

zaciggania i wygtadzania tynku.

naktadania i rozprowadzania zaprawy murarskie;j.
wygtadzania i szlifowania powierzchni gipsowych.
wyréwnywania i poziomowania wylewki betonowe;.

caw>

Strona8 z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 32.

Do dokrgcenia przedstawionego na rysunku metalowego tacznika nalezy uzyc

A. klucza plaskiego.

B. nitownicy recznej.

C. miotka Slusarskiego.

D. Srubokreta krzyzakowego.
Zadanie 33.

Aby zapobiec pekaniu konstrukcji betonowego murka oporowego dlugosci 6 m, nalezy przewidziec
wykonanie

A. rynny stokowe;j.

B. izolacji pionowe;.

C. szczelin dylatacyjnych.

D. fundamentéw punktowych.

Zadanie 34,

Zagospodarowanie dawnych terenéw poprzemystowych na wspotczesne potrzeby spoteczne to

A. restauracja.

B. remediacja.

C. rewitalizacja.
D. renaturalizacja.

Zadanie 35.

Wyposazenie zabytkowego palacu i otaczajagcego go parku w nowoczesne urzadzenia sanitarne jest
przyktadem dziatan

A. modernizacyjnych.
B. rekonstrukeyjnych.
C. konserwatorskich.
D. restauracyjnych.

Zadanie 36.

Czyja zgoda jest wymagana przy podejmowaniu dziatan budowlanych w zakresie rewaloryzacji ogrodu
historycznego?

A. Inwestora budowy.

B. Architekta krajobrazu.
C. Konserwatora przyrody.
D. Konserwatora zabytkow.

Zadanie 37.
Ktorego zabiegu nie wymaga konserwacja nawierzchni zwirowe;j?
A. Walowania.
B. Betonowania.
C. Wyrownywania.
D. Odchwaszczania.
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Ktory zestaw materiatlow i sprzetu jest potrzebny do przeprowadzenia odnowienia i zabezpieczenia przed
korozja biologiczng kamiennej okladziny murka oporowego?

A. Lakierobejca i gabka $cierna.
B. Bejcaiszczotka z tworzywa sztucznego.
C. Farba antykorozyjna i szczotka druciana.
D. Impregnat na bazie zywicy i myjka cisnieniowa.
Zadanie 39.
Makiady na 100 m? okladziny Tablica 0609
Jednostki Okladziny z Okfadziny z ) Oktadziny z
Wyszczegoinienie miary, phytek plytek O"n'fgrzb"l“ﬂ";‘ff":}’;e" otytek kamien-
Lp pzZnaczenia klinkierowych terakotowych Wy nych obrabianych
: . . L 3 o na ) na ) na ) na
symtbole rodzaje za?vodcw, materiatow cyrf lite: scia- na s{; Seia- na S|':l Scia- na 9%;1 scia- . na "
eto i maszyn rowe | rowe nach pac nach pac nach pac nach  SHPac
a b d e 01 0z 03 04 05 08 o7 08
01 342 Murarze — grupa Il 144 r-g 20915 27886 | 22920 | 29892 146,39 | 316,11 | 26841 39824
02 391 Rabotnicy —drupa | 148 r-g 25,30 2941 23,79 29,89 26,26 30,46 86,22 11937
Razem 149 | r.g | 23445 308,27 | 254,99 | 328,81 | 272,65 | 346,57 | 37493 517,61
20 | 1840299 Ptytki klinkierowe 050 m’ 104 111 - - - - - -
21 | 2520198 Ptytki terakotowe 150x150 mm 050 m? - - 104 111 - - - -
22 | 240029% Ptytki marblitowe 030 m? - - - - 104 111 - -
23 | 1631600 Piytki kamienne oktadzinowe 3-4 cm 050 m? - - - - - - 104 111
24 | 238089%9 Zaprawa cementowo-wapienna 080 m? 2,36 2,56 2,30 248 2,30 2,48 - -
25 | 2380899 Zaprawa cementowa 060 m - - - - - - 410 4,50

Ile wyniesie, zgodnie z danymi zawartymi w tablicy KNR, warto§¢ kosztorysowa robocizny za wykonanie
oktadziny stupow pergoli z plytek terakotowych o lacznej powierzchni 32 m?, jezeli stawka za jedna
roboczogodzing wynosi 12,00 z?

A. 1183,76 zt
B. 1262,63 zt
C. 1330,83 zt
D. 1987.62 zt
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Zadanie 40.
Nakiedy na 1 m* murku lub fundamentu Tablica 0801
Jednestki Ukwiecone murki Fundamenty
Vyszczegolnienie miary, . ogrodowe z kamienia bod murk —
Lp. oznaczenia famanego ogrodawe peod pergole i trejaze
Symbole | Rodzaje zawoddw, materialdw cyf- | lite- | ukfadane na | uktadane — 7 betonu Zce
jeto imaszjyn rg::..fe rowe | zaprawie na sucho | £ kamienia lamanego Zwirowego budow?gej
a b c d e 01 02 D3 D4 05 06
01 | 342 Murarze — grupa ll 149 r-g B,53 7,68 965 14,04 4,71 11,65
02 | o002 Betoniarze — grupa II 149 | r-g - - - - 9,54 -
03 | 762 Qgrodnicy — grupa Il 149 r-g 1,72 1,72 - - -
04 | 761 Qgrodnicy — grupa | 149 r-g 0,31 0,51 - - - -
Razem 149 | rg 10,56 92,91 9,65 14,04 14,23 11,65
20 | 1620099 | Kamien tamany niesortowany 060 m 115 115 115 115 - -
21 | 2370699 | Masa betonowa 060 m - - - - 1.02 -
22 | 1800199 | Cegly budowlane peine, wypalane
z gliny 020 | szt - - - - - 388
23 | 2380899 | Zaprawa cementowa 060 me 0,30 - 0,30 0,30 - 0,27
24 | 2600619 | Deskiiglaste obrzynane,
grub. 19-25 mm, kL. 11l 060 me - - - - 0,05 -

Ile kamienia famanego niesortowanego, zgodnie z danymi zawartymi w tablicy KNR, potrzeba do wykonania
uktadanego na sucho ukwieconego murka ogrodowego o objetosci 16 m?*?

A, 920m’
B. 1840m’
C. 27,60 m’
D. 36,80m’
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